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A 75 ÉVES LÓKI JÓZSEF KÖSZÖNTÉSE

Lóki József 1946-ban született és 1966-ban az akkori Kossuth Lajos 
Tudományegyetemen Debrecenben kezdte meg egyetemi tanulmányait, ahol 1971-
ben matematika-földrajz szakos tanárként diplomázott. Pályafutását pedagógusként 
a debreceni Irinyi János Élelmiszeripari Szakközépiskolában kezdte meg, 
ahonnan 8 év után tért vissza az egyetemre. Doktori értekezését, amely a Belső-
Somogy természetföldrajzi jellemzését adta, még pedagógusi évei alatt készítette 
el. Az egyetemre való visszakerülés után Borsy Zoltán professzor vezetésével 
(Patakné Félegyházi Enikővel közösen) éveken keresztül vizsgálták a Bodrogköz 
felszínfejlődést, amelynek során számos új eredményt értek el, pl. a homokmozgások 
korának, valamint a Tisza és a Bodrog folyásirányának tisztázásával kapcsolatban, 
valamit az Alföld mélyszerkezeti viszonyainak feltárásában. Ennek során máig tartó 
kapcsolatot építettek ki az MTA Atommagkutató Intézetével.

Az 1990-es évek elején kutatásai helyszíne áttevődött a Duna-Tisza-közére, 
amelynek mezőgazdasági szempontú természetföldrajzi vizsgálatát és értékelését 
az 1996-ben megvédett kandidátusi értékezésében végezte el. Ugyanakkor már 
ekkor is élénken érdeklődött a szél felszínformálásának jelenkori hatásai iránt, 
akadémiai értekezését is a széleróziós folyamatok vizsgálatából írta és 2004-ben 
védte meg. Ennek keretében szerkesztette meg Magyarország potenciális szélerózió-
veszélyességi térképét.

A debreceni geoinformatika kiépülésének úttörő egyénisége. Már az 1990-
es években meglátta a számítástechnika bevezetésének fontosságát az egyetemi 
képzésbe, és szorgalmazta a geoinformatikához kapcsolódó tárgyak tantervbe 
illesztését. Az 1993-ban alakult GIS-labor vezetője lett, majd később 2003-ban a 
Természetföldrajz Tanszék nevébe is bekerült a geoinformatika. 

2005 és 2011 között a Természetföldrajzi és Geoinformatikai Tanszéket vezette, 
melynek ügyeit és érdekeit mindig szívén viselte, mind szakmailag, mind emberileg 
kiváló példával jár kollégái előtt. Nevéhez fűződik a debreceni Térinformatikai 
Konferencia és Szakkiállítás, amely először 2009-ben-ben, és azóta is évente 
megrendezésre kerül. Az alapgondolata, az elmélet találkozása a gyakorlattal, 
megtalálta azt a kutatói réteget, ahol a cél a hasznosítható eredmények előállítása, 
ugyanakkor a munkaerőpiac szereplői is megjelennek és a konferencia alatt kiváló 
szakmai kapcsolatok alakultak.

Számos kitüntetésben és díjban részesült: Miniszteri Dicséret (1979); Miniszteri 
Dicséret (1988); Magyar Földrajzi Társaság Pro Geographia (1997); Széchenyi 
Professzori Ösztöndíj (1999–2002); Autodesk Ltd. Térinformatikai pályázat országos 
fődíj; Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkereszt (2003); Lóczy Lajos-emlékérem 
(2011); Pro Universitate (2015); a Magyar Földrajzi Társaság tiszteleti tagja (2016). 
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Lóki József kiváló kutató és oktató, nagyszerű ember, aki kitartó és soha 
véget nem érő elhivatottsággal éli életét. Szakmai- és magánélete egyaránt példaként 
szolgál kollégái, ismerősei és tanítványai számára is.

Jó egészséget és további sikereket kívánunk, reméljük, még sokáig tanulhatunk 
Tőled!

2021. október 13.
A DE TTK Természetföldrajzi és Geoinformatikai Tanszék munkatársai
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